
1. 자연수 n 에 대하여 n + 3 은 5 의 배수이고 n + 5 는 3 의 배수일 때,
n + 8 을 15 로 나눈 나머지를 구하여라.
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n + 3 은 5의 배수이므로
값은 2, 7, 12, 17, 22, · · · 이고,
n + 5 는 3의 배수이므로
값은 1, 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, · · · 이다.
그러므로 자연수 n 이 될 수 있는 수는
위 두 값의 공통부분이므로 7, 22, 37, 52, · · · 이다.
∴ (n + 8 을 15 로 나눈 나머지)= 0

해설



2. 자연수 n 에 대하여 n + 1 은 3 의 배수이고 n + 4 은 7 의 배수일 때,
n + 6 을 21 로 나눈 나머지를 구하여라.
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n + 1은 3의 배수이므로
값은 2, 5, 8, 11, 14, · · · 이고,
n + 4은 7의 배수이므로
값은 3, 10, 17, 24, 31, 38, 45, 52, · · · 이다.
그러므로 자연수 n 이 될 수 있는 수는
위 두 값의 공통부분이므로 38, 59, 80, 101, 122, · · · 이다.
∴ (n + 6 을 21 로 나눈 나머지)= 2

해설



3. 다음 조건을 각각 만족하는 자연수의 개수의 합을 구하여라.

㉠ 최대공약수가 24인 두 수 a, b의 공약수

㉡ 50보다 크지 않은 4와 6의 공배수
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㉠ 최대공약수가 24인두수 a, b의공약수는 24의공약수이므로
24 = 23 × 31에서 약수의 개수는
(3 + 1) × (1 + 1) = 8(개)

㉡ 4와 6의 최소공배수는 12이므로
50보다 작은 12의 배수는 12, 24, 36, 48의 4개

∴ 8 + 4 = 12

해설


